



În întâmpinarea Zilei minerului

Fapte notabile la Bărbăteni

Minerii tinerei exploatare car-bonifere de la Bărbăteni ono-rează, în rind cu celelalte co-lective mai vechi din bazinul nostru, apropiata sărbătoare mi-nerescă. Am reținut din noianul de fapte de muncă cu care își întâmpină ziua minerii acestui

colectiv, pe cele mai alese, ca-re au această capacitate lor, dă-rind și voiața lor de afirma-re în bătaia cărbunelui, pen-tru îndeplinirea sarcinilor spu-se din nou cîncinul.

În faptele de bilanț pe luna iulie, minerii sectorului I în-vestiții dețin inițiativa. Lucrînd la lărgirea și betonarea gale-riei direcționale de transport de la direcțiunea 700, minerii bri-găzii conduse de Nicolae Guță au realizat o depășire a pla-nului cu 159 mc iar a normei cu 29,3 la sută. Și minerul Mi-hai Bacoș cu lucrări săi au rea-lizat 50 ml direcție și betonare (cu 10 ml peste plan) în gale-

rie direcționată, de profil sim-plic, de la orizontul 783, de-pășind sarcinile lunare cu 80 mc și norma cerută cu 26,5 la sută.

De la sectorul II producție s-a remarcat brigada condusă de minerul Ioan Neg, de la lu-crările de pregătire în cărbu-ne. Colectivul brigăzii a săpat în iulie 84 ml de galerie (cu 22 ml peste prevederi) depășind norma cu 20 procente.

Vrednicia întregului colectiv minier de la Bărbăteni este confirmată de cele peste 1800 tone de cărbune extrase peste sarcini în perioada ianuarie — iulie a. c.

— Secrețul succeselor noas-tre? E foarte simplu! Conștiința datoriei ce o avem față de colectivul din care facem parte — al sectorului, al întregii mine... Cuvintele apărîndu-mi sef de bri-gadă Constantin Grădinaru de la sectorul II al minei Uricani. Cuvintului „datorie” brigadierul îi conferă o sem-nificație foarte precisă, rap-ortată la misiunea ce o are brigada în procesul de ex-tracție și asigurarea cîmpu-rilor de cărbune pentru mi-nerii abatajelor.

— După noi via abataje-le: deschiderea lor la timp, pulsul lor în ritmul prelimi-narelor depinde de cei care prețesc fronturile, înfrîn-girea înaintărilor, ale preab-

TOTUL E SĂ FII MÎNDRU DE MESERIA TA...

lucrării miniere — galerii, suitoare, plane înclinate — ce le sapă lunar brigada lui Grădinaru peste prevederile de plan iar cînd condițiile o cer, se realizează chiar și 35 ml de lucrări peste prevederi. Prin asemenea depășiri e fi-riesc ca brigada nu numai să se apropie dar chiar să și depășească viteza de 100 ml de înaintare într-o lună.

— Cînd oamenii întrec și alături de timp cu sim-dial și fața e imposibil să nu sfârșim porcu, să nu înai-ntezi în strad, să nu atîni viteze mari. Aceasta e pă-rea brigadierului și ne-a povestit un caz care s'a a-tele această afirmație.

De curînd brigada a rea-

lizat o avansare de 75 ml într-un plan înclinat. A fost greu? Chiar foarte greu, doar 40 de metri au fost să-pați într-o rocă dură. Dar „băieții” au înțeles un lucru: executarea planului era de o urgență primordială în ve-derea înversării direcției ae-rajului — strict necesar pen-tru evitarea acumulării de gaze, deci pentru întărirea în stare de funcționare a fronturilor de cărbune. Deci, de ei, de ritmul lor de lu-cru a depins soarta abataje-lor, a producției. Și băieții s-au „mobilizat”, 22 de zile a durat întrecerea cu tim-pul și cu duritatea rocilor pe care au cîștigat-o, cum era și firesc, băieții lui Grădi-naru! Aurel Sosoș Victor Colju, Ștefan Ilie Brigada s-a mobilizat toată într-un su-țel. De la cel mai tînar pînă la cel mai vechi component al ei. Brigadierul ținea să remarcă mai ales pe vago-nerul Alexandru Cretu, ven-it la mină cu 2 luni în ur-mă, direct în brigada lui Grădinaru. Acum e unul din-tre cei mai înnoși membri ai brigăzii, îndrăgostit de mi-nă, de munca de minier.

— Totul e să faci pe oa-meni să îndrăgescă mina, subteranul să fie mîndru de meseria lor. Cum? Dacă e greu de realizat acest lucru? De loc. Să fii un exemplu! Să te vadă cum te lupți tu cu peretele de cărbune și te vor urma oamenii. Acesta e secretul... I. D.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în stațiunile din zona Mangalia-Nord

În după-amiaza zilei de miercuri tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, a făcut o vizită de lucru în stațiunile turistice din zona Mangalia Nord. Cu acest prilej, a fost a-nalizat stadiul înfăptuirii pla-nurilor privind amenajarea li-toralului Mării Negre în pe-riometrul Saturn — Venus — Jupiter — Neptun, corespunzător soluțiilor adoptate anul tre-cut, cînd secretarul ge-neral al partidului, împreună cu arhitecții și urbanisții căru-ia li s'a încredințat sarcina realizării acestui grandios an-samblu de construcții, au stu-diat la fața locului variantele cele mai indicate din punct de vedere estetic, funcțional și e-conomic ce urmau să fie pu-se în practică.

În această vizită, secretarul general al partidului a fost în-soțit de tovarășii Maxim Bergh-ianu, Leonte Răduț, Vasile Vil-ău, Miron Constantinescu, Va-sile Patilinet, Ion Stănescu, precum și de Ion Cosma, mi-nistrul turismului, de reprezen-tanți ai organelor județene și municipale de partid și de stat, de specialiști care au co-laborat la înfăptuirea mărețe-

lor obiective turistice de pe li-toralul Mării Negre.

Vizita a început din extre-ma sudică a zonei, respectiv din stațiunea turistică Saturn, unde, în ultimul an, după vi-zita secretarului general al partidului, s'a înfăptuit un mare volum de construcții. Această stațiune dispune în prezent de hoteluri moderne, cu o capaci-tate de aproximativ 11200 de locuri.

Oaspeții fac mai întîi un po-pas la hotelul „Diana”, impu-nător edificiu cu 14 nivele, rea-lizat din beton, sticlă și alu-miniu, dotat în folosință în ac-tualul sezon. Un mare număr de turiști aplaudă îndelung pe se-cretarul general al partidului, pe ceilalți oaspeți, le oferă bu-chete de flori.

Se urcă la al 14-lea etaj al hotelului. În fața privirilor se deschide o vastă și feerică per-spectivă. Se vede nu numai „Saturn”, ci privirea cuprinde toate celelalte stele din conste-lația Mangalia Nord, se vede orașul Mangalia, întințit și el se profundează în depărtare cîntor Floriei Sud și Eforiei Nord.

În ceea ce privește dezvoltar-ea în continuare a stațiunii „Saturn”, gădele informază

că, în partea de nord a acces-teia, sînt pregătite planurile pentru construirea unui nou com-plex hotelier de 1450 de locuri, care va fi dotat în folosință în cursul acestui plan cincinal. Se vor amenaja două piscine, se va construi un hotel cu bază de tratament pentru iarnă și vară, proiect favorizat de existența în zonă a unor importan-te surse de ape meotelmale sulfuroase. Este făcută recom-andarea ca Mangalia propriu-zisă să fie unită prin construc-ții moderne cu stațiunea „Saturn”. În felul acesta urmînd să dispară aspectul ac-tualului periferii a acestui oraș. Acțiunea trebuie să decurgă dintr-un plan unic de sistema-tizare, care să întezereze într-un tor Mangalia, Saturn, viitoarele obiective economice ce se vor implanta în zonă.

Pentru înfăptuirea programu-lui de construcții în actualul cincinal sînt asigurate toate condițiile, recomandările și indi-cările primite din partea se-cretarului general al partidului cu prilejul vizitelor anterioare pe litoral constituind îndreptarul desebit de valoros în alegerea soluțiilor optime, care să im-

(Continuare în pag. 4-6)



Liceeni petroșăneni — pe șantierele tineretului... Foto: Simion Pop

Bogat program de activități cultural-sportive

Pentru cinstirea Zilei mine-rului, comitetul municipal de partid a stabilit un cuprin-zător ansamblu de măsuri, în contextul cărui activități culturale-educative și artistice ocupă un loc distinct. În perioada care a mai rămas pînă la 8 august e necesară o intensificare a tuturor for-melor și mijloacelor muncii politico-ideologice și cultu-ral-educative de masă în ve-derea îmbunătățirii continu-tului întregii activități de e-ducare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tu-torilor oamenilor muncii, în spiritul exigențelor cerute de documentele de partid recent apărute. În toate întreprin-derile miniere, se organiza-ză în aceste zile acțiuni cul-tural-educative ca simpozioane, mese rotunde, întîlniri și schimburi de experiență, seri închinată echipelor și brigă-zilor frunțase în producție.

În cinstirea Zilei minerului, la Casa de cultură din Petroșani, se va deschide o expoziție reflectînd realizările economice și social-culturale din municipiu, iar la clubul sin-dicalilor din Lupeni, filiala din Petroșani a C.A.P. prezintă o expoziție cuprinzînd lucrări de artă plastică inspi-rate în principal din viața și activitatea minerilor. Văii Jiului, Tot la Lupeni, în zi-le de 7 și 8 august, la Pa-latul cultural, în sălile de a-pel ale exploatarelor miniere vor avea loc adunări festive în cadrul cărora, membrii bi-roulului comitetului municipal de partid vor prezenta expu-neri consacrate evenimentu-lui. În după-amiaza zilei de 8 august, în toate localitățile municipiului se vor organiza excursii și drumetii, serbări cîmpenești, seri distractive pentru tineret, în cadrul că-roră formațiile cluburilor și căminelor culturale vor pre-zența programe cultural-arti-stice. Pe stadioane, în sălile de sport vor avea loc în ace-leași zile manifestări sporti-ve și jocuri distractive.

INTERVIUL NOSTRU

Interlocutor: **Ion Rădulescu, primarul orașului Petrila**

— Tovarășe președinte, vă propunem drept bază de dis-cuție legalitatea sau toate as-pectele ei, cu toate semnifi-cățiile ce pot fi desprinse pe ma-ginea exemplului din activi-tatea consiliului popular orșe-nesc, privind combaterea in-fracțiunilor, apărarea proprie-tății socialiste, a avutului per-sonal, respectarea normelor de conviețuire socială.

— O temă vastă pentru un singur interviu, și tot atît de vastă pentru un singur inter-locutor. Dar, să încercăm. Re-cent, într-o sesiune a consiliu-lui popular orșănesc, acest sub-iect a constituit prilejul unor largi dezbateri asupra modului cum consiliul, împreună cu toți factorii colaterali se preocupă de înfrînarea și respectarea le-galității, combaterea fenomen-ele de încălcare a legilor țării.

— O primă constatare în ur-ma analizei?

— Scăderea numărului de in-fracțiuni față de aceeași per-ioadă ale anilor precedenți. Este un rezultat al amplificării ac-țiunilor de prevenire luate de consiliu și organele de miliție

LEGEA — una singură, pentru toți aceiași

Apărarea proprietății socialiste, combaterea infracțiunilor, respectarea normelor de conviețuire socială în preocupările consiliilor populare

dar, în aceeași măsură, și al aparatului cetățenilor, salariați sau nu, cărora le este tot mai proprie atitudinea de interes pentru apărarea avutului ob-ștesc și înfrînarea în cadrul tuturor relațiilor de muncă și de viață a legalității.

— Oferiți-ne un exemplu.

— La mina Petrila o echipă de muncitori constituia tocmai în acest scop supraveghează, la sfîrșitul schimburilor, vago-nele ce ies din mină procedînd la o sortare minuțioasă a ma-terialelor lemnoase și ferose, cîrmînd încercările izolate de sustragere a lor. La același ve-gim sînt surse și alte mate-riale de construcție. Exemplul poate să nu pară suficient de grăitor dar mai amintesc faptul că e este urmarea sprijinului cerut muncitorilor, înțelegerii devedite de aceștia care exer-cită oriînd cu multă pasiune, o îndatorire suplimentară atînci cînd este vorba de avutul co-mun. Prin această măsură — un singur exemplu din cele a-proape 30 de acțiuni întreprin-se — infracțiunile economice au scăzut cu peste 23 la sută.

— S-au petrecut și cazuri contrare, cînd anumite pagube puteau fi evitate printr-o pre-ocupare mai asidua a salaria-ților.

— Imi voi alege exemplele din domeniul comerțului. Cel mai concludent este cazul ma-gazinului fero-metal din Lonea soldat cu un prejudiciu de 74000 lei. O vină mare apar-tine revizorilor O.C.L. produse industriale care nu au lucrat cu suficient simț de răspunde-re, au săvîrșit greșeli neadmisibile. La un alt magazin, cel de textile, tot din Lonea, o inventarieră greșită a determinat întrerupe-rea neadmisă a vânzărilor pe o lună întreagă de timp.

— După cum știm, pe raze orașului Petrila există, ca pre-tutindeni, reale preocupări pen-tru respectarea normelor de conviețuire socială, combaterea parazitismului.

— Există într-adevăr, încă, elemente cu o conștiință înapoiată care duc o viață para-zitară, tulbură ordinea și liniș-tea publică, încălcă cele mai elementare reguli de conviețu-

ire socială prin manifestări lu-ligianice contrare regulilor de bună cuviință promovate în țara noastră. Ce atare există și preocupări pentru sărăcirea lor. Am făcut un pas în acest sens tot cu sprijinul masei de cetățeni, careia diu, nu amîn-tesc, nu îi este strălună dorința și hotărîrea de a se curma a-cestă stare de lucruri, de a se crea pretutindeni un climat să-nătos de muncă și de viață. În acest sens o critică trebuie adu-să soției de miliție de pe raze orașului al cărei lucrător trebuie să se dovedească mai ferm, să colaboreze mai mult cu cetățenii folosind interven-țiile opiniei publice ca o reală pîrghie pentru curmarea para-zitismului social, a manifestă-rilor huliganice. Tot în acest sens trebuie să adopte o po-ziție mai combativă puter-nice organizații de lîneret de pe raze orașului. Așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al

I. MUSTĂȚĂ

(Continuare în pag. 4-6)

VANITATE

— Tovarășe...
— Cum îți permiți? Și pînă cînd, pînă unde?
— Tovarășe...
— Nimic, nu admit nimic... auzi?
— Tovarășe...
— Zece la sută, e bine?...
— De ce propriu sancționa-rea, dom'le?
— Atitudine huliganică, to-varășe...
Șeful de schimb se foi pe scaun, urînd să-l întreb pe maestrul ce înseamnă acel „imparicipitat”, cuvînt pe care îl auzea de la acesta pen-tru prima oară. Se opri, în-să... Cum era vorba de un recalcitrant, se gîndi că-i o injură, lucru care puse capăt discuțiilor și aviză pro-prietarului. Căzul „imparicipi-tatului” a fost adus în fața șefului țărănic. Acesta toc-mai primise ziarul „Sportul” și era nerăbdător să-l citească. Totuși, parcursu cu glas tare notificarea din registrul de sancțiuni și, ajungînd la cuvîntul necunoscut, se opri, gata să intrebe ce înseamnă, dar ce un făcut torbele i se ostorî pe buze. Teama de a nu părea ignoranț și luase graul. Și semnăru șefului de schimb, care nu era un în-căluc, îl liniștea. Era un argument pentru tocul lui. Rîdînd din umeri ca și cum ar fi spus „m-ai contrins, dom'le”, semnă și el, ordonînd:
— La șefu' ai mare!
Inginerul șef, un bătrîmî simpatice, își curăță ușișile

cu vîrfurile cuștilor de tăiat hirtie — înca locu lui Y. plecat în concediu — cîți cu glas tare notificarea și, după o clipă de meditație, îl în-trebă pe maestrul:
— În abataj?
— Nu, în baie. Datoria mea era să-l pun la punct, și l-am pus.

— Dar ia spune-mi ce în-seamnă „imparicipitat”?
Pe figura maestrului se ivi o expresie de mirare. Pen-tru el cuvîntul exista din-totdeauna, iar dacă ceilalți nu-l știau, de vină era doar cultura lor...
— Cînd angajații nu știu ce se cuvine spus și ce nu în prezența unui „conducător” țel, ce greu pronunță? asta înseamnă lipsă de con-siderațiune, de... de...
— Mai sînt unii care renunță mai curînd la tot, la demni-tate, la omenie, la respect, nu însă și la vanitate. „Sînt sau nu cineva”? Acest „sînt” ar părea superficial și lipsit

de teme. Mai sînt și al-ții pe care seamanul în funcția îi metamorfozează brusc și cred că o atare poziție în activitatea unei întreprinderi sau institu-ții le dă dreptul de a fi răi și indigerenți. Nu-i vorba de sancțiunea în sine, nu, în munca fiecărui om se petrec și lucruri neplăcute, uneori necunoscute și lipsa de ex-perience, de maturitate de gîndire, alături de neștiin-ță... Dar e absurd a judeca „gre-șelile” în muncă după „gre-șelile” principii meseriei. Așa la dictarea vanității, seamanul în funcția în umbra căroră stau. Și stau bine, din pă-cate... În fața argumentului plausibil, nu întirzie repli-ca: „Cunosc. Pe mine nu mă duce nimic!” Ar fi greșit să spunem că nu există „un” al căror comportament și o-titudine față de muncă mai lasă de dorit... Dar a șablo-niza, după legi și canoane personale un gust, o vorbă, o neatenție nu face altceva decît să ducă la îndepărta-rea de om, de acel om cre-dincios muncii, meseriei și demnității lui. Încă ceva în legătură cu cei care aplică măsuri disciplinare. Auzi a-deseori expresii de talcaie: „Te ară la breznar, să sîmți!” Nu! respectul omului muncii, al demnității lui, trebuie să fie un act social, de răs-pundere... Activă, reproabilă în munca unora cu omul, este vanitatea de care cu greu se pot debarasa...
Dem. D. IONASCU



Reperete înalte ale eficienței — în fața preparatorilor

A nuanțat și bine de-
cisi ieri, miine mai eficient
deci azi — aceasta a fost li-
deea dominantă a dezbaterilor
recente adunării generale a
reprezentanților salariaților de
la Prepararea cărbunelui, Lupeni
și Urziceni, în cadrul analizei privind
realizarea sarcinilor economice
revenite colectivului preparatorilor
în perioada trecută din acest an, al măsurilor
pentru îndeplinirea obligatiilor
de plan pe întregul an și a sarcinilor
pe 1972. Anterior, în
spiritul acestor idei și sinteze
nobile, caracteristice societății
noastre, colectivul societății
noastre, colectivul preparatorilor a reușit
să-și situeze munca și rezultatele
ei pe cele mai înalte niveluri
ale exigențelor cantitative și
calitative generate de creșterea
de la un an la altul a mării
ale producției la minele Lupeni
și Urziceni, de întințirea în circuit
economic a noii mine
de la Bărbănteni. Întărirea
colectivului pe primele șase
luni ale acestui an, consecmate
în darea de seamă a comitetului
de direcție prezentată de
tov. Victor Ardeleanu, director
preparator, sunt edificatoare.
Mobilizări de organizații
de partid, muncitorilor, inginerilor
și tehnicienilor preparatorilor, în
frunte cu comunistii, au depus
înțelegere strădăni pentru îndeplinirea
optimală a sarcinilor din
planul an și al noului cincinal,
reuzind în primul semestru să
deășească indicatorii producției
globale cu 3,2 la sută față
de al productivității muncii cu
750 lei/om, să obțină un spor
suplimentar sarcinilor la producția
netă de 17.200 tone, la
cărbone special pentru coals de
6.000 tone, la cărbune cald
normal de 12.700 tone, să deășească
sarcina recuperării
globale cu 0,4 puncte, să îmbu-
nătățească venusa globală cu
0,4 puncte iar venusa cărbunelui
special cu 0,2 puncte, să
scadă cu 1,3 lei cheltuielile la
mie de la producția marfă și
să obțină 23.000 lei economii
la prețul de cost.

Făcând bilanțul rezultatelor
pozitive, preparatorii au căutat
totodată să-și îndeplinească datorita
ce o au în dubla calitate
de proprietari ai mijloacelor de
producție și de producători, de
a rădă necesități noi și pentru
îmbunătățirea activității de
producție pentru creșterea e-

ficienței ei. Reprezentanții pre-
paratorilor au transformat fo-
rul suprem de conducere a în-
treprinderii — adunarea gene-
rală a salariaților — într-o tri-
bună a chibzuinței colective,
responsabile, asupra modalită-
ților de ridicare a tuturor com-
partimentelor activității la
înălțimea actualelor exigențe
și a celor viitoare. Dezbaterile
adunării — reflectând deval-
tarea și adâncirea democra-
tizării economice — discuțiile
purtate deschis, sincer, în spiri-
tul combativității muncitorilor,
au supus unei analize exi-
gențe îndeplinirea de către
comitetul de direcție a obliga-
țiilor de organ de conducere
colectivă, au discutat critic de-
ficiențele care mai există în
organizarea producției și a mun-
cilor, neajunsurile și lipsurile ce
se mai manifestă în activitate
unor sectoare și formate de
lucru și unor salariați. În
acest context, s-a arătat că, în
perspectivă, analizată, au existat
o serie de fisuri în îndeplinirea
de către indicatorii economici
deșearea unității globale cu
0,4 puncte; nerealizarea ran-
damentului global (92%) cauzată
de deșearea unității globale și
realizării recuperării
globale sub posibilități, de
asistență tehnică necorespunzătoare;
deșearea stocurilor su-
pranormative cu 4.662 milioane
lei; nerealizarea volumului de
beneficii planificate etc. Referin-
du-se la nerealizările de la
indicatorii respectivi, mai mulți
participanți la discuții pre-
tore care muncitorii Andrei
Drozdinec, Ștefan Tomuș, Vasile
Flora, Florin Ciocan, Ion
Antal, inginerii Victor Cornea
și Adrian Pangalos au reușit
să se alature în activitatea
de zi cu zi din sectorul pre-
paratoriei se resimt încă greutăți
din cauza golurilor din apro-
vizionarea cu unele piese de
schimb și materiale ce și dato-
rită unor anomalii ce există
la deșearea la magazii și în
manipularea unor utilaje și
materiale (nu există o echipă
care să abia cu sarcina necesară
treabă și din această pricină
formulele de lucru, în spe-
cial cele de la reparații pierd
din timpul de lucru efectuând
de deșeare și transporturi de
materiale). Mai mulți vorbitori
(muncitorii David Iacuș, ing.
Traian Miclaș) s-au referit cu

CAMPANIE DE RECOLTARE a fructelor de pădure — atenția cuvenită

Constituind o formă activă
de afirmare a responsabilității
fiecărui angajat, alături de
propria activitate, cit și pentru
activitatea unității în care lu-
crează, adunarea generală a sa-
lariaților oferă în același timp
cadru propice pentru dezvoltarea
și întărirea atitudinii socialiste
față de muncă și avânt
obștesc.

Pătrunși de însemnătatea sar-
cinilor ce le revin pe linia gos-
podăriei pădurilor, însufleșiți
de idealurile cuprinse în do-
cumentele de partid cu privire
la păstrarea, conservarea și de-
zvoltarea fondului forestier, lu-
cătorii Ocolului silvic din Pe-
troșani au examinat cu ră-
gândire în cadrul adunării gene-
rale a salariaților modul cum
s-au achitat de sarcinile ce le-au
stat în față în perioada celor
șase luni ale anului 1971, pre-
ocupări și obiectivele stabilite pen-
tru anul viitor.

Darea de seamă prezentată de
tov. ing. Victor Gola, șeful o-
colului, a subliniat faptul că în
urma măsurilor tehnico-organi-
zatorice luate, lucrătorii acestei
unități au obținut în primul se-
mestru rezultate deosebite la
producția silvică, indicatorul
principal al activității ocolului
realizând planul valoric în
proporție de 103,8 la sută. Im-
portante succese s-au obținut în
realizarea și deșearea planului
fizic la lucrările de punere în
valoare a maselor lemnoase, la
tăierea de înălțare a arbore-
lor tinere, la activitățile de
vinătoare și piscicultură, ca și
la cele din cadrul pepineriei,
precum și la produsele necesare
acestei păduri.

În cadrul lucrărilor de inves-
tigație prevăzute pe secolulul I
e-au realizat plantații masive,
de calitate superioară.

Obiectivul principal asupra
rămăși s-a insistat în mod de-
cisiv în cadrul adunării gene-
rale a fost planul de export al
unității la fructele de pădure.

Au darea de seamă cit și
participanții la discuții: Con-
stanțin Cocolan, Gheorghe Bor-
ceci, Ioan Moșan, Petru Sloica,
Nicolae Prădă și Petru Nemes
s-au subliniat că pentru realiza-
rea sarcinilor ce stau în fața
colectivului ocolului trebuie de-
puse eforturi sustinute în scoa-
ră rezultării și predării în
guncile de achiziție a înre-
gistrării cantității de fructe afi-
at în teren.

Ei și-au luat angajamentul
să asigure toate condițiile de
muncă și cazare călătorilor de
fructe pentru ca aceștia să-și

GOSPODĂRIREA localităților Văii Jiului în pas cu cerințele actuale

Dață vă place cum sint în-
treținute zăvezile străzilor
și trotuarele din localitatea în
care trăiți, dață vă satisface
modul în care sinteți alimentați
cu apă potabilă, dață salubri-
tatea orașului este la înălțimea
cerințelor și exigențelor în
transportul în comun merge fără
„penne”, merite revin salaria-
ților I.G.C. Petroșani ce-și
deșească activitatea în să-
rădărea din localitățile Văii
Jiului.

Privind bilanțul cu care co-
lectivul I.G.C. s-a prezentat în
fața adunării generale a salaria-
ților, s-a vădit că întreaga
activitate se deșească fără
curse așa că toată lumea poate
fi mulțumită. Procentul de reali-
zarea a producției globale pe
primul semestru din anul în
curs este de 110 la sută, contribu-
ție substanțială aducând la
aceasta sectoarele Aninoasa, Pe-
trila și Vulcan. Realizări bune
au existat și la alți indicatori
de plan, realizări scuze în e-
vidență atât în darea de seamă
cit și în discuțiile participan-
ților. Să ne îndreptăm îndeosebi
atenția spre deșearea deficien-
țelor ce mai persistă, la
măsurilor preconizate pentru re-
mediere lor, fiindcă numai în
acest mod se vor crea condi-
țiile îndeplinirii sarcinilor de
plan pe cei de-al doilea semestru,
pentru îndeplinirea obiecti-
velor noi și mobilizarea se
revin colectivului în anul 1972.
Și participanții la discuții au
deșeășit multe deficiențe, au
venit cu propuneri și soluții
valoroase pentru îmbunătățirea
activității în toate domeniile.
Să le dăm deci cuvântul.

Responsabilitatea curățeniei o-
rașului apasă pe umerii noștri
— spunea tovarășul Aurel Bor-
za, șeful serviciului salubritate
din Petroșani. Uneori însă n-am
fost și noi nu puteam fi satis-
făcuți de aspectul localității.
Vina o purtăm noi deaceia
n-am exercitat un control per-
manent asupra modului în ca-
re și fac datoria ce se ocupă
de curățenie. Au fost multe ca-
zuri când alți muncitorii cit și
mijloacele de transport de la
salubritate s-au retras la garaj
înure orele 11—12 pe motiv că

Creșterea calității produselor și diversificarea acestora — obiectiv primordial al colectivului panificatorilor

Manifestându-se cu pregnan-
ță rolul de conducere a activi-
tății economice, adunarea gene-
rală a salariaților de la În-
treprinderea de Mărit și Pa-
nificarea Petroșani a analizat
cu profunzime munca deșească
în primul semestru al anului
curent și sarcinile viitoare,
relevând faptul că în pe-
riodă celor șase luni, colec-
tivul acestei întreprinderi
realizat și deșeășit toți indica-
torii economici și financiar.

Darea de seamă a comitetului
de direcție, prezentată de tova-
rășul Constantin Gurin, direc-
torul întreprinderii, a seos în
evidență rezultatele obținute
neajunsurilor ce mai există în
activitatea de producție și po-
litico-educativă, pentru ridica-
rea capacității colectivului și a
rezultatelor sale obținute la
întărirea cărbunelui pe cele
unor valori mai mari în cin-
cinalul actual.

Unul din punctele de uti-
lizare a unității pentru înde-
plinirea și deșeășirea sarcinilor
de plan, precum și a angajame-
ntelor luate. Ele puteau fi și
mai bune dață în această perioadă
nu s-ar fi înregistrat numeroase
ore de stagnare, dintre care
numai la moara de grâu din
Lupeni, 259 ore au fost cauzate
de defecțiunile la utilaje,
374 ore din cauza blocărilor de
spațiu și 95 ore din lipsa de
materie primă. Multe neajun-
suri au fost determinate de de-
ficiențele existente în construc-
ția cuptoarelor, dar mai ales
de s-au atlat unor salariați
care nu au înțeles răspunde-
rea ce le revine pe linia înde-
plinirii sarcinilor de serviciu,
în primul rând a calității pro-
duselor de panificație.

Deși comitetul de direcție a
analizat aceste probleme, au
existat destule situații de re-
tutare a produselor din cauza
neglijenței cocătorilor Nicolae
Pivulescu, Constantin Drago-
mir, Viorel Moldovan, Traian
Andreica, Ioan Hegeșduș, Gri-
gorie Bobină și alții. Cazuri
mai grave s-au înțalat în secția
II Lupeni, unde schimbul lui
Constantin Căldărșe a rebutat
cantitatea de 342 kg. pine în-
medieri, datorită consumu-
lui de hârtie deșeășit: de a-
semenea, la secția 5 Lupeni, un-
de Traian Moldovan a rebutat
cantitatea de 112 kg. pine albă,
din aceeași motivă. Au exi-
stau cazuri cind s-au semna-
lat anumite corpuri străine în
pine fapt ce demonștrează că
în rândul salariaților sint pre-
zențe care urmăresc să disre-
dizeze colectivul de muncă.
Manifestarea acestor acte ire-
sponsabile trebuie să dea de gînd
nu numai conducătorilor
I.M.P.P. ci tuturor muncitorilor,
întăriind vigilența în toate
schimbările, luînd atitudine
categorică împotriva celor vi-
novăți.

De asemenea, este necesar să
se urmărească cu mai mult
sint de răspundere aspectul
general al produselor, evitîndu-
se defectele de producție ca:
lipsa volumului, cărparea și
aplatizarea, etc. urmări direc-
te ale neîngrijenților în pro-
cesul de producție.

Analiza temeinică, multilate-
ră din darea de seamă, dez-
baterile purtate de participan-
ții la adunarea generală a sa-
lariaților, acestei importante
unități economice, au evidenșiat
pe linia cerințelor existente
și posibilitățile multiple de care
dispone colectivul pentru
obținerea unor rezultări deose-
bite în domeniul calității pro-
duselor și lărgirii gamei de
sortimente.

Subliniind rolul deosebit ce
revine controlului tehnic de
calitate, în urmărirea întregu-
lui proces tehnologic, pentru
a nu mai permite ajungerea
produselor necorespunzătoare
la consumatori, tovarășii Bri-
ghita Fucs a spus: „Problema
calității produselor a stat
permanent în atenția colectivului

nostru. Dispunem de uti-
lizare bune și avem materie primă
necesară, dar mai trebuie să de-
punem eforturi sustinute pen-
tru pregătirea cadrelor. În a-
ceastă direcție, consider că este
necesar să întocmim și noi
rețetarea muncitorilor din
secții. De asemenea, trebuie să
înfiinșăm o secție de patiserie
care ne-ar aduce beneficii și
ar răspunde cerințelor popu-
lației. O secție de specialitate
presupune o mai mare exigen-
ță față de pregătirea profesio-
nală și calitatea produselor.
Este timpul să ne verificăm
atitudinea față de muncă și să
ne gîndim bine ce oferim con-
sumatorilor.”

„Calitatea produselor — spu-
ne EUGENIA GILHOABA —
ne preocupă pe toți salariații
care lucrăm la I.M.P.P. Cole-
ctivul nostru este pătruns de
răspunderea ce-i revine în a-
ceastă direcție de aceea nu
sint de acord să pînă accep-
tăm de controlul tehnic de ca-
litate să fie refuzată fără nici
un motiv temeinic de către
vînzătorii și seții unităților de
O.C.L. Alimentară. Greutăți
există, multe sint determinate
de faptul că unele cuptoare de
la fabrica de pine sint mon-
tate greșit, din această cauză
și calitatea pinei scade, dar și
unul dintre noi nu ne dăm
datoria pe deplin. Aceste pro-
bleme au fost tratate în darea
de seamă și discutate de cei
care au luat cuvîntul în adu-
narea generală. Mă gîndesc
tuș că este bine să fabricăm
pine albă la franzelăria de
la Petru unde condițiile teh-
nice ale secției sint mai bune
și personalul este specializat.”

Despre creșterea calității pro-
duselor, obținută prin orga-
nizarea științifică a producției și
a muncii, a vorbit tovarășul in-
giner VIOHICA GEORGEȘCU
care, a arătat că fluxul techno-
logic influențază direct pro-
cesul de producție și implică ca-
litatea produselor. De aceea este
necesară o mai bună orga-
nizare a activității în toate
secțiile prin extinderea mecani-
zării procesului de producție și
îmbunătățirea condițiilor de
muncă. Pentru creșterea calității
produselor de panificație
trebuie folosit amestecul făinii
provenite din grîul nou, cu făi-
na din stocurile existente și
respectarea duratei de matura-
zare. În perioada care urmează
personalul de specialitate și
corpul ingineresc trebuie să
acorde o mai bună asistență
tehnică schimbărilor care lu-
crează la fabricarea produselor,
pentru îmbunătățirea indicilor
calitativi de pozitivitate, volum
și aspect. Lucrătorii noștri tre-
buie să exploateze cuptoarele
la indicii și parametrii de uti-
lizare folosind întreaga supra-
față de cocare. De asemenea,
este necesar să acordăm toată
atenția menținerii calității pro-
duselor în timpul transportului
pe rețeaua de deșeare și îm-
bunătățirii condițiilor igienico-
sanitare a mijloacelor de trans-
port.

Colectivul I.L. s-a angajat să realizeze integral noile sarcini

Înă de la luna început, me-
rită să fie subliniată punctua-
litatea cu care reprezentanții
salariaților întreprinderii de in-
dustria locală s-au prezentat la
adunarea generală. Planificată
pentru anul 1971, lucrările adu-
sărie generale a salariaților au
început fără nici un minut în-
târziere. Așa cum atestă cifrele
din darea de seamă, prezen-
țată de inginerul Emerice
Farkas, directorul I.L., au a-
ceastă promptitudine s-a în-
țalat colectivul întreprinderii
să realizeze sarcinile de plan
pe primul semestru al anului.
Planul la producția globală a
fost deșeășit cu 2 la sută, re-
prezentînd valoric 301 mil lei,
iar la producția marfă vîndută
și încasată o deșeare de 1 la
sută, cu valoare suplimentară
de 126 mil lei. Ponderea cea
mai mare a realizărilor a fost
obținută la producția bunu-
rilor de larg consum deșeate
prin organizațiile comerciale
de realizare a sarcinilor de plan
pe primul semestru al anului.
Pozitiv este faptul că ma-
joritatea unităților întreprin-
derii și-au realizat și deșeășit
sarcinile de producție. Reliefa
rezultatele bune obținute de a-
telierul mecanic, atelierul de
mobiliă Petroșani, secția tapi-
terie, secția vîl și confecții și
băutura răcoitoare. Privit
prevederilor sarcinilor de plan,
în primul semestru al anului,
întreprinderea trebuie să ex-
ecute 10.900 bucăți tabureți
trou export în valoare de 51,6
mil lei. S-au realizat 10.048 bu-
căți.

Aceștia sint lucrările pozitive
ale realizării cantitative a sar-
cinilor de plan. Au existat însă
și lipsuri în această direcție.
Atelierul de tipărire Livezeni
a înregistrat, în această peri-
odă, un minus la executarea
de uși și ferestre de 2.049 mp
iar sectorul de materiale pen-
tru construcții a rămas dator
cuib agregate de carieră. Co-
mitetul de direcție a analizat
cu responsabilitate cauzele ce
au generat aceste rămîneri în
urmă, luînd măsuri în consecin-
ță. Enumerăm doar cîteva
din aceste măsuri. S-a trecut la
reamenajarea, din fonduri de
mică mecanizare, a carierei Sa-
sa Izvor, s-a deșeășit un nou
front de lucru cu o producție
lunară de 2.000 tone la cariera

ADUNAREA GENERALĂ A SALARIAȚILOR

tribună a chibzuinței colective, responsabile

Pagină realizată de:
IOSIF BĂLAN, DUMITRU CRIȘAN, COL. E.L. HOGMAN

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Continuare din pag. 1)

...judecând necesitatea funcțională și estetică a celei următoare. Secretarul general recomandă proiectanților și arhitecților să lucreze în condiții de colaborare a proiectelor, să atenționeze mai mult, să dea dovadă de mai multă imaginație, de mai mult spirit creativ. Este aici în vârstă de înfaptire o operă vastă și de durată. Improvizarea, soluțiile insuficient studiate și aranjate de la un moment la altul sunt deosebit de periculoase.

Tot în Sătură, se vizitează hotelul Siret, de categoria A, dotat de confort, unde se constată condiții bune de locuit și odihnă. Și la acest hotel, restaurarea-cantină și secțiile aferente fac o impresie bună. Meritul prestat pentru curățenia, curățenia, tinuta personalului denotă grijă și bună gospodărire.

În cadrul discuțiilor care au loc, specialiștii li se dă indicația ca noile obiective turistice să fie amplasate în imediata vecinătate a mării, să se valorifice la maximum suprafața plajelor, să se asigure amenajarea cu destinații utilitare, iar arterele de comunicație să fie amplasate în afara plinzei de nisip. Să ținem seama de faptul, subliniază secretarul general, că plaja constituie un patrimoniu deosebit de valoros și se cere valorificat la maximum.

La Venus, o altă unitate și originală stațiune din zonă, se vizitează hotelul Carmen. Conținut și aici discuțiile privind noile amenajări de pe litoral. Este Venus, de exemplu, un fost hotel în funcțiune în ultimul an al hotelului cu o capacitate de 1.000 de locuri.

După ce sînt vizitate câteva locuri, conducătorii de partid și de stat ies pe terasa hotelului, de unde se deschide imaginea panoramică a noilor construcții.

În aplauzele și ovatiile multor de turiști, care au făcut o primire caldă și entuziastă conducătorilor de partid și de stat pe întreg parcursul vizitei, oaspeții ajung apoi în stațiunea Neptun, cea mai mare din această zonă a litoralului Mării Negre. La Neptun au fost date în folosință în ultimul an construcții noi cu o capacitate de peste 5.000 de locuri. Este vizitată o originală eramă fiind parte din complexul cunoscutului han „La Calul Bălan”. Întreaga amenajare este o măiestrită îmbinare de fantezie și artă.

În zona nouă a construcțiilor de la Neptun, în ultimul an au apărut numeroase hoteluri de ample dimensiuni ca „Arad”, „Galați”, „Sibiu”, „Slatina”, „Craiova”, numeroase vile cochete compuse din apartamente cu un grad superior de confort. Se vizitează una din aceste vile și se apreciază nu numai concepția arhitectonică, ci și gradul de funcționalitate, execuția îngrijită a lucrărilor. Dar cele mai impunătoare construcții din această zonă a stațiunii Neptun le constituie cele șapte hoteluri de pe cornisa mării. Construcția lor a început în vara anului trecut.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu alți conducători de partid și de stat au fost oaspeți ai constructorilor de pe acest șantier în chiar zilele când se efectuau primele lucrări. În prezenta secretarului general al partidului s-au analizat atunci soluțiile cele mai adecvate pentru amplasarea hotelurilor și a celorlalte baze turistice aflate aici în plin proces de realizare. Prind, văzând cu ochii, trup de beton alte impunătoare hoteluri, creații ale arhitecților, inginerilor, materializate prin hărnicia și priceperea unei armate de constructori angajați cu hotărâre, în efectuarea unor lucrări de bună calitate, la un preț de cost cit mai redus și într-un timp cit mai scurt.

Acces nou complex de hoteluri și amenajări turistice care domină, de pe coama de deal pe care este amplasat, celelalte stațiuni din zona Mangalia Nord, va avea în final peste 7.000 de locuri, în hoteluri cu 15 nivele. Cînd începe această și sînt date în folosință, avînd o capacitate de 3.000 de locuri. Fiecare din noile construcții interesează frumusețea litoralului prin viziunea arhitectonică în care sînt concepute.

Conducătorii de partid și de stat vizitează apoi vila scriitorilor. În noua lor casă de odihnă, dată în folosință în cursul acestui an, scriitorii aflată la odihnă la Neptun fac o călduroasă primire oaspeților. Vila, formată din apartamente și garsoniere elegante, frumoase dotate, are o capacitate de 100 de locuri.

În numele scriitorilor prezenți, președintele Uniunii Scriitorilor, acad. Zaharia Stancu, adresează secretarului general al partidului, celorlalți conducători de partid și de stat, calde cuvinte de bun venit și exprimă bucuria minutorilor condeului de a-l avea în mijlocul lor pe conducătorul partidului și statului, pe cel mai iubit și al poporului nostru.

La club, după ce se vizitează casa de odihnă, are loc o înfățișare a oaspeților cu scriitorii. În numele tuturor oamenilor de literă din țara noastră, președintele Uniunii Scriitorilor mulțumește conducerei partidului și statului, tovarășului Nicolae

Ceaușescu, pentru condițiile de viață și de creație de care se bucură, și exprimă hotărîrea lui de a depune toate studiile necesare pentru a îmbogăți tezaurul literaturii române cu noi și noi opere de valoare. Dialogul dintre secretarul general al partidului și scriitorii a relevat încă o dată înalta mîsură socială a posentorului, a poetului, a dramaturgului în societatea noastră socialistă, rolul deosebit al literaturii în formarea formativă, necesitatea ca literatura să se inspire nemijlocit din viața poporului, să reflecteze procesul viu, dinamic de continuă transformare a societății noastre, conștiința omului; nou al zilelor noastre. Numai o literatură care se inspire din viața poporului — a subînțeles tovarășul Nicolae Ceaușescu — se adresează cu adevărat poporului și numai o astfel de literatură are durabilitate în timp.

Scriitorii își afirmă adesea că la acest înalt dezerat patriotic. Punctul final al vizitei: sala clubului din Neptun. Aici, eduii stațiunilor de pe litoral, constructorii, reprezentanții organelor județene și municipale Constanta ale P.C.R. prezintă secretarului general al partidului, celorlalți conducători de partid și de stat imaginea actuală, precum și configurația viitoare a litoralului. Prin intermediul unor hărți, planșe și machete priad contur, în ansamblu și în detalii, înfățișările de ultimă oră, de la discuția avută în această zi cu secretarul general al partidului, precum și dezvoltarea zonelor turistice ce vor fi construite în următorii ani. Se prezintă diferite variante de amplasare a viletoarelor hoteluri, restaurante, cantine, care vor întregi în anii următori ample baze turistice a Mării Negre.

Se subliniază că toate indicațiile primite din partea secretarului general cu prilejul vizitei anterioare în stațiunile de pe litoral au fost îndeplinite întocmai. În construcții au fost valorificate materiile prime ieftine, autohtone. Se evidențiază căutarea de soluții pentru înlocuirea unor materiale ce se procură din import și pe care cercetarea și industria noastră au posibilitatea să le realizeze. Se arată că pe litoral vor fi date în folosință, în perioada 1971-1975, noi construcții hoteliere cu o capacitate de aproximativ 30.000 de locuri, dintre care 18.000 în zona Mangalia. Se recomandă celorlalte stațiuni prioritățile acelor amenajări pentru care există în prezent rezerve de canalizare, căi de transport, putîndu-se realiza astfel o eficiență sporită a investițiilor. Se insistă asupra necesității de a se sporii densitatea construcțiilor, de a se extinde stațiunile existente.

În legătură cu problema formării cadrelor de lucrători din industria hotelieră și turism, ministrul turismului prezintă schița și proiectul de construcție a centrului de perfecționare a cadrelor de turism prevăzută a fi construită la București. Condițiile existente pe litoralul Mării Negre, cerințele turismului modern au relevat necesitatea îmbunătățirii posibilităților de odihnă și cură, prin construirea de bazine acoperite în care să se poată practica înotul, să se facă baie în orice condiții atmosferice. Pornind de la această constatare, a fost elaborat un plan de amenajări de piscine, a căror amplasare în linia generală a fost înfățișată secretarului general, celorlalți conducători de partid și de stat. Se subliniază eficiența piscinelor, construite pînă acum, și se arată că pentru anii următori există un program de realizare a încă 23 de piscine.

În încheiere discuției, specialiștii sînt felicitați pentru rezultatele obținute și li se recomandă să, plecînd de la experiența acumulată, să realizeze în termen cit mai scurt prevederile pentru actualul plan cincinal.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat prin noile stațiuni turistice din zona Mangalia Nord, discuțiile de lucru avute cu factorii care colaborează pentru îmbogățirea continuă a bazei turistice din această zonă, recomandările și indicațiile formulate cu acest prilej constituie un nou stimul lent în activitatea proiectanților, arhitecților și constructorilor, în înfăptuirea marțelor sarcini prevăzute pentru actualul cincinal.

Prețuind în locurile vizitate, constructorii, oamenii muncii aflați la odihnă au făcut oaspeților o caldă și entuziastă primire.

Asemeni tuturor sectoarelor de activitate, baza turismului nostru se află în continuă și rapidă dezvoltare, fapt relevant în mod pregnant cu prilejul vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat, în stațiunile din zona Mangalia Nord.

N. POPESCU-BOGDANESTI
Mirecea S. IONESCU

Activitatea astronautilor de pe nava „Apollo-15”

HOUSTON 4 (Agerpres). — Astronauții de pe nava spațială „Apollo-15” au fost treziți miercuri la ora 11 (ora Bucureștiului) de către Centrul de control de la Houston. Ei au trecut apoi la executarea programului de cercetări, prevăzut pentru ultima zi de evoluție pe orbita circumlunară. Astronauții și-au concentrat observațiile asupra platoului Aristarchus care prezintă aspecte de zonă vulcanică, fiind cea mai interesantă din acest punct de vedere de pe întreaga suprafață selenară. Ei au fotografiat, de asemenea, „Baza liniștii”, locul de așezare al navei „Apollo-11” la bordul căreia s-au aflat primii oameni care au pășit pe Lună.

Seara, Scott, Irwin și Worden au pus în funcțiune motorul principal al cabinei de comandă pentru schimbarea orbitei pe care evolua nava. Această manevră a avut scopul de a prelungeți de la 80 de zile la aproximativ un an durata menținerii pe o orbită circumlunară a misiunii, fără a implica întirirea vreunui termen în cursul acestei misiuni. Operațiunea de lansare a acestuia ministrului a fost efectuată la ora 22.10 (ora Bucureștiului).

Declarația președintelui Republicii Peru

LIMA 4 (Agerpres). — „Revoluția noastră își are izvorul în aspirațiile antiimperialiste ale poporului peruan, fără a implica întirirea vreunui termen sau impunerea vreunei formule” — a declarat președintele Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, într-un discurs pronunțat la Universitatea San Marcos din Lima. Subliniind „caracterul autentic al actualului proces de adînci transformări social-economice și al reformelor viitoare politice și structurale”, președintele a lansat intelectualiții apelul de a-și aduce contribuția la schimbările promovate de guvern. El a adăugat că și în reformele ce vor avea loc în sistemul de învățămînt se va porni de la aspirațiile poporului peruan.

Acțiuni armate în Guinea-Bissau

ALGER 4 (Agerpres). — Forțele patriotice au eliberat mai mult de jumătate din suprafața țării, a declarat în cadrul unei conferințe de presă reprezentantul la Alger al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde, Joseph Turpin. El

Sedința Consiliului de Securitate

NEW YORK 4 (Agerpres). — Consiliul de Securitate intru-ni marți noaptea în sesiune extraordinară, la cererea Chinei, a adoptat o rezoluție în care, luînd în considerare faptul că toate statele membre ale O.N.U. trebuie să se abțină de a recurge în relațiile lor internaționale la folosirea sau la amenințarea cu folosirea forței, care ca integritatea teritorială și independența politică a Republicii Guinea să fie respectate. Consiliul de Securitate

pe scurt

- O violentă furtună însoțită de averse de ploaie s-a abătut marți după-amiază asupra regiunii pariziene, provocînd moartea a două persoane și rănirea altor 12.
- Furtuna a produs pagube importante și a intrerupt circulația. Mai multe macazuri au fost răsturnate de vînt.
- Președintele S.U.A., Richard Nixon, a informat Congresul că a hotărît să înceapă imediat o operațiune sistematică de publicare a documentelor secrete privind al doilea război mondial, aflate în posesia Statelor Unite, și a solicitat, în acest sens, aprobarea unui fond de 600.000 dolari pe exercițiul financiar în curs.
- După o lună și jumătate de grevă, muncitorii de la Uzinele „Bell Telephone” din Belgia și-au reluat lucrul. Cercul patronal au fost nevoite să satisfacă o bună parte din revendicările celor 5.000 de muncitori.
- Ministrul britanic al industriei și comerțului, John Davies, a făcut marți o vizită la Glasgow pentru a se edifica „la fata locului” asupra problemei unei iminente creșteri bruște a șomajului în Scoția, ca urmare a închiderii parțiale a șantierelor navale „Upper Clyde Shipbuilders”.
- Compania aeriană „Alitalia” a suspendat marți toate zborurile pe timp nedeterminat. Această hotărîre a fost luată ca urmare a numeroaselor greve care au avut loc în ultimul timp și care au paralizat practic întreaga activitate a companiei.
- Un avion militar britanic cu decolare verticală de tipul „Harrier” s-a prăbușit în apropiere de Peterborough. În acest accident pilotul și-a pierdut viața.

Declarația președintelui Republicii Peru

LIMA 4 (Agerpres). — „Revoluția noastră își are izvorul în aspirațiile antiimperialiste ale poporului peruan, fără a implica întirirea vreunui termen sau impunerea vreunei formule” — a declarat președintele Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, într-un discurs pronunțat la Universitatea San Marcos din Lima. Subliniind „caracterul autentic al actualului proces de adînci transformări social-economice și al reformelor viitoare politice și structurale”, președintele a lansat intelectualiții apelul de a-și aduce contribuția la schimbările promovate de guvern. El a adăugat că și în reformele ce vor avea loc în sistemul de învățămînt se va porni de la aspirațiile poporului peruan.

Acțiuni armate în Guinea-Bissau

ALGER 4 (Agerpres). — Forțele patriotice au eliberat mai mult de jumătate din suprafața țării, a declarat în cadrul unei conferințe de presă reprezentantul la Alger al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde, Joseph Turpin. El

Acțiuni armate în Guinea-Bissau

ALGER 4 (Agerpres). — Forțele patriotice au eliberat mai mult de jumătate din suprafața țării, a declarat în cadrul unei conferințe de presă reprezentantul la Alger al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde, Joseph Turpin. El

Din presa străină

O experiență autentic africană

(„Jeune Afrique”)

uni: în regiunile eliberate, circulația monedei portugheze este interzisă, iar țărani nu-și mai plătesc de mult datoriile contractate față de comercianți. Efectul acestui sabotaj este profund: coloniile nu mai aduce venituri metropolitane.

Un alt punct al programului prevede mobilizarea țărănilor pentru a se obține creșterea producției agricole.

Situație încordată în Irlanda de nord

BELFAST 4 (Agerpres). — Situația din Irlanda de nord continuă să se mențină încordată. Marți seara, în plin centru al Belfastului a explodat o bombă care a rănit o persoană și a ardeat Banca Islandeză, La Londonderry, o bombă a fost plasată în cartierul chejurilor, iar alia la intrarea unei săli de cinema, La Newry, comitatul Down, aproximativ 3.000 de persoane au organizat o puternică manifestație pe străzile orașului în semn de protest față de prezența militaților britanici în această provincie.

GHEORGHI BABAKIN

MOSCOVA 4 (Agerpres). — La Moscova a început din viață, de o moarte fulgerătoare, Gheorghe Babakin, eminent constructor sovietic și savant în domeniul tehnicii cosmice, informează agenția TASS.

În necrologul semnat de Leonid Brejnev, Nikolai Podgornii, Alexei Kosighin, de alți conducători sovietici, de oameni de știință marcanți se arată că Gheorghe Babakin a fost un mare specialist în crearea aparatelor cosmice automate pentru cercetarea Lunii și planetelor sistemului solar.

70.000 feroviarilor australieni în grevă

SYDNEY 4 (Agerpres). — Peste 70.000 de muncitori de la căile ferate din toate statele Australiei, cu excepția Tasmaniei și Queenslandului au intrat în grevă miercuri. În consecință aproape toate trenurile din Australia au rămas în depouri.

Greva a fost declanșată în urma refuzului administrației căilor ferate de a satisfice revendicările muncitorilor, formulate prin intermediul liderilor sindicali în cadrul negocierilor între cele două părți, desfășurate la Melbourne. Liderii muncitorilor aflați în grevă au declarat că lucrul nu va fi reluat pînă cînd nu vor fi satisfăcute revendicările.

Ultimele știri sportive

BUDAPEȘTA 4 (Agerpres). — Turneul internațional feminin de handbal de la Dalabon s-a încheiat cu victoria selecționatelor Ungariei, care a învins în ultimul meci cu scorul de 10-9 (după prelungiri) formația R.D. Germane. Echipa României a ocupat locul trei, învingînd cu scorul de 13-5 (9-1) reprezentativa Iugoslaviei. În meciul pentru locurile 3-6, echipa Olandei a înțrecut cu 5-4 (3-3) selecționata orașului Veszprem.

Declarația-program a guvernului olandez

HAGA 4 (Agerpres). — Guvernul olandez, format la 30 iunie de Barond Biesheuvel, a prezentat Parlamentului declarația sa program. Același într-un interval de patru săptămîni, după negocierile tratative între partenerii actualii coaliții guvernamentale — partidele populare — catolic, liberal, antirevoluționar, Uniunea creștin-istorică și Democrația 70 — programul de guvernare, citit de primul ministru Biesheuvel, cuprinde un număr de măsuri prioritare ce vor fi adoptate pentru reducerea deficitului balanței de plăți externe, care se cifrează la circa două miliarde de guldeni. Menționînd că, la sfîrșitul acestui an, deficitul va depăși actualul plafon, ceea ce va determina o fortificare a presiunilor inflaționiste, premierul olandez a propus o substanțială reducere a cheltuielilor publice, concomitent cu creșterea eficienței aparatului guvernamental, în scopul obținerii în 1972 a unor economii de 900 milioane guldeni. El a făcut, totodată, cunoscută intenția cabinetului de a spori de aproape cinci ori taxele pentru învățămîntul secundar, pentru a le aduce la nivelul celor percepute pentru învățămîntul superior.

Cît privește politica sa externă, cabinetul olandez declară că este de acord cu propunerile intrinseci unei conferințe general-europene asupra securității avînd drept obiectiv „crearea, în colaborare cu alte țări, a unei structuri de securitate în care armele de distrugere masivă vor mai avea locul”. Totodată, noul guvern olandez se pronunță pentru o colaborare strînsă a statelor occidentale” în cadrul blocului militar N.A.T.O. Biesheuvel a arătat că Organizația Națiunilor Unite rămîne „instrumentul cel mai potrivit pentru întărirea colaborării economice și politice în lume”.

Declarația-program a guvernului olandez

HAGA 4 (Agerpres). — Guvernul olandez, format la 30 iunie de Barond Biesheuvel, a prezentat Parlamentului declarația sa program. Același într-un interval de patru săptămîni, după negocierile tratative între partenerii actualii coaliții guvernamentale — partidele populare — catolic, liberal, antirevoluționar, Uniunea creștin-istorică și Democrația 70 — programul de guvernare, citit de primul ministru Biesheuvel, cuprinde un număr de măsuri prioritare ce vor fi adoptate pentru reducerea deficitului balanței de plăți externe, care se cifrează la circa două miliarde de guldeni. Menționînd că, la sfîrșitul acestui an, deficitul va depăși actualul plafon, ceea ce va determina o fortificare a presiunilor inflaționiste, premierul olandez a propus o substanțială reducere a cheltuielilor publice, concomitent cu creșterea eficienței aparatului guvernamental, în scopul obținerii în 1972 a unor economii de 900 milioane guldeni. El a făcut, totodată, cunoscută intenția cabinetului de a spori de aproape cinci ori taxele pentru învățămîntul secundar, pentru a le aduce la nivelul celor percepute pentru învățămîntul superior.

Cît privește politica sa externă, cabinetul olandez declară că este de acord cu propunerile intrinseci unei conferințe general-europene asupra securității avînd drept obiectiv „crearea, în colaborare cu alte țări, a unei structuri de securitate în care armele de distrugere masivă vor mai avea locul”. Totodată, noul guvern olandez se pronunță pentru o colaborare strînsă a statelor occidentale” în cadrul blocului militar N.A.T.O. Biesheuvel a arătat că Organizația Națiunilor Unite rămîne „instrumentul cel mai potrivit pentru întărirea colaborării economice și politice în lume”.

70.000 feroviarilor australieni în grevă

SYDNEY 4 (Agerpres). — Peste 70.000 de muncitori de la căile ferate din toate statele Australiei, cu excepția Tasmaniei și Queenslandului au intrat în grevă miercuri. În consecință aproape toate trenurile din Australia au rămas în depouri.

Greva a fost declanșată în urma refuzului administrației căilor ferate de a satisfice revendicările muncitorilor, formulate prin intermediul liderilor sindicali în cadrul negocierilor între cele două părți, desfășurate la Melbourne. Liderii muncitorilor aflați în grevă au declarat că lucrul nu va fi reluat pînă cînd nu vor fi satisfăcute revendicările.

Ultimele știri sportive

BUDAPEȘTA 4 (Agerpres). — Turneul internațional feminin de handbal de la Dalabon s-a încheiat cu victoria selecționatelor Ungariei, care a învins în ultimul meci cu scorul de 10-9 (după prelungiri) formația R.D. Germane. Echipa României a ocupat locul trei, învingînd cu scorul de 13-5 (9-1) reprezentativa Iugoslaviei. În meciul pentru locurile 3-6, echipa Olandei a înțrecut cu 5-4 (3-3) selecționata orașului Veszprem.

Declarația-program a guvernului olandez

HAGA 4 (Agerpres). — Guvernul olandez, format la 30 iunie de Barond Biesheuvel, a prezentat Parlamentului declarația sa program. Același într-un interval de patru săptămîni, după negocierile tratative între partenerii actualii coaliții guvernamentale — partidele populare — catolic, liberal, antirevoluționar, Uniunea creștin-istorică și Democrația 70 — programul de guvernare, citit de primul ministru Biesheuvel, cuprinde un număr de măsuri prioritare ce vor fi adoptate pentru reducerea deficitului balanței de plăți externe, care se cifrează la circa două miliarde de guldeni. Menționînd că, la sfîrșitul acestui an, deficitul va depăși actualul plafon, ceea ce va determina o fortificare a presiunilor inflaționiste, premierul olandez a propus o substanțială reducere a cheltuielilor publice, concomitent cu creșterea eficienței aparatului guvernamental, în scopul obținerii în 1972 a unor economii de 900 milioane guldeni. El a făcut, totodată, cunoscută intenția cabinetului de a spori de aproape cinci ori taxele pentru învățămîntul secundar, pentru a le aduce la nivelul celor percepute pentru învățămîntul superior.

Cît privește politica sa externă, cabinetul olandez declară că este de acord cu propunerile intrinseci unei conferințe general-europene asupra securității avînd drept obiectiv „crearea, în colaborare cu alte țări, a unei structuri de securitate în care armele de distrugere masivă vor mai avea locul”. Totodată, noul guvern olandez se pronunță pentru o colaborare strînsă a statelor occidentale” în cadrul blocului militar N.A.T.O. Biesheuvel a arătat că Organizația Națiunilor Unite rămîne „instrumentul cel mai potrivit pentru întărirea colaborării economice și politice în lume”.